# 忻城新闻

2024年8月14日 星期三

#### 忻城县持续推进体育事业发展

## "村BA"凝聚乡村振兴蓬勃力量

8月3日上午,"健智体育杯"第八 届广西万村篮球赛暨广西社区运动会 "蓝博士口腔杯"来宾市忻城县级赛在忻 城县体育馆启幕。这场赛事如同一股炽 热旋风,迅速席卷整个忻城,为这座宁静 的小城披上一层活力四射的外衣。

#### 打造"村BA"品牌赛事

忻城县"村BA"赛事已成为当地 每年夏季的一个重要体育赛事。自第 八届广西万村篮球赛暨广西社区运动 会"蓝博士口腔杯"来宾市忻城县赛区 启动以来, 具内12个乡镇迅速组成96 支队伍,赛事场数达到160场。其中, 县级赛有11支男子篮球队参加,共23 场比赛;9支女子趣味篮球队参加,共 19场比赛。忻城"村BA"县级赛举行 以来,有超过20万人次线上线下关注 赛事盛况。群众的持续关注也激发了

当地举办"村BA"的热情。 "相对于去年的比赛,今年的赛事 组织比较顺畅,争取明年把赛事举办 得更加精彩,继续扩大影响力。"忻城 具教育体育局体育股股长蓝斌强说,

"村BA"的成功举办离不开各级政府 和社会各界的共同努力。

赛事背后是一系列的细致安排和 组织。从报名到赛程安排,再到场馆 布置,每一个细节都体现了忻城县对 篮球赛事的高度重视和对乡村体育的 支持。赛事组委会设立专门的筹备团 队,负责协调各项工作,确保比赛顺利 进行。场馆内,志愿者们热情服务,让 每一位观众都能尽情享受比赛。

#### 全民共赴"超级盛宴"

"村BA"作为一项具有广泛群众 基础的体育赛事,有利于激发人们对 家乡、对民族的热爱。比赛中,各球队 代表自己的行政村(社区)出战,观众 为喜爱的球队加油助威,这种对家乡 的自豪感和归属感转化为对中华民族 大家庭的认同。

今年是忻城县"村BA"女子趣味篮 球赛的首届赛事。进入县级赛决赛环 节的新圩乡女队队长罗一丹说:"我是 从南宁回来的,队友来自广州、南宁、柳 州等不同城市,大家都回到家乡,为家

乡而战。因为热爱我们聚在一起,这是 一件无比自豪、无比幸福的事。"

比赛的热烈氛围还体现在观众的 热情支持上。"红渡,加油!"这是出现 在8月10日男子组四分之一赛的一 幕,当时红渡镇西江村队对阵人气正 旺的新圩乡丹灵村队。每当比赛进入 关键时刻,现场"亲友团"的欢呼声、呐 喊声此起彼伏,带动了整个场馆所有 观众的情绪。来自红渡镇西江村思吉 屯的周建东激情饱满地为本村球队加 油助威,"我从球员们的身上看到年轻 人那股不服输的劲,他们敢于上前逼 抢、提速上篮,让我仿佛看到了年轻时 的自己。"观众们的助威不仅激励了场 上的球员,也增强了比赛的观赏性。

除了精彩的篮球盛宴,比赛期间, 太极拳、广场舞以及由壮家敬酒歌改 编的忻城"村BA"特色歌曲等节目,让 现场观众感受到了独特的民族风情与 文化魅力。

#### 推动"体育+"融合发展

"村BA"赛事的成功举办,推动了

各地农文旅产业的融合发展。

比如钦州市灵山县,通过"文化+" "体育+""产业+""群众+"等措施,将 赛事与乡村振兴工作紧密结合,既展 示乡村振兴成果,也为当地群众带来 经济效益,这为忻城县推动农文旅产 业发展提供了宝贵的经验。"我们将继 续加强体育与文化、旅游等产业的深 度融合,突出体育健康主题,强化产业 支撑,以体育之名推动文化和经济发 展。"忻城县教育体育局局长蓝雪峰表 示,将深入贯彻《全民健身实施计划》, 加强公共体育基础设施建设,挖掘和 打造品牌赛事,深化体育体制改革,构 建更高水平的全民健身公共服务体 系,助推群众性体育活动深入开展,持 续推动体育事业发展。

"村BA"不仅是一项篮球赛事,更 是展示体育振兴、乡村振兴成效的盛 宴。举办"村BA"赛事,不仅能在潜移 默化中提高居民群众的健身意识,还 有助于促进经济社会的发展。今后, 忻城将继续以篮球为纽带,以体育振 兴带动乡村振兴,助推县域经济高质

#### 精彩绝"轮"! 忻城少年斩获一银一铜

◀8月9日至11日,"中国体育彩票杯"2024年 广西青少年轮滑锦标赛阻拦项目比赛在百色市 举行,忻城运动员潘韦伊、黄俊杰代表来宾市出 战,斩获一银一铜。

起跑、加速、超越,冲刺……赛场上,运动员 们脚踩"风火轮",在赛道上划过一道道优美的弧 线,演绎"速度与激情",展示了青少年运动健儿 的竞技水平和精神风貌。经过激烈角逐,潘韦伊 获得女子乙组亚军,黄俊杰获得男子乙组季军。





#### 优化编制资源配置 服务乡村振兴发展

近年来,在机构改革工作中,县委 编办围绕党中央、自治区和来宾市实 施乡村振兴战略有关决策部署,进一 步优化机构编制资源配置,为全面推 动乡村振兴提供坚强保障。

全面加强党的领导。健全党领导 农村工作的体制机制,优化设置县委 农村工作领导小组,及时选优配强县 农业农村局党组班子成员,选配政治 素质强、具备领导能力的年轻党员干 部担任各乡(镇)农业中心负责人,强 化党对"三农"工作的全面领导。坚持 党建引领,根据实际在各产业合作社、 帮扶车间和农业龙头企业成立党支 部,由村"两委"党员干部或企业党员 负责人担任党支部书记,形成县、乡 (镇)、村(社区)、企业四级一贯到底工 作机制。

优化"三农"工作机构。调整优化 县农业农村局职责,加挂县乡村振兴 局和县糖业发展局牌子,科学设置该 局内设股室和配备工作人员,为做好 产业发展、农村建设、乡村治理、粮食 安全等各项重点提供保障;全县12个 乡镇统一设置农业服务中心,负责农 业、甘蔗、水果、农田水利、水产畜牧、 土地管理、专业技术培训、病虫害防 治、动物防疫、水库移民、产业发展以 及农村集体经济发展等方面工作,进 一步提升乡镇农业发展能力。

盘活用好编制资源。县乡村振兴 局划入县农业农村局后,突出服务民 生、服务基层、重点领域,采取全体人 员连人带编整体划转,同时增核2名 事业编制,充分保障乡村振兴力量不 减、工作有效衔接。重新核定全县12 个乡镇事业单位机构编制,干部队伍 配置得到了进一步优化。从撤销的乡 镇财政所收回50名编制,统筹调配到 全县12个乡镇的事业单位。此外, 2024年统筹调剂县级周转池50名编 制用于招聘乡村振兴专员,有效加强 基层乡村振兴人才力量。

(罗金城 韦陆尤)

▶8月8日,在忻城县 林管家食品科技有限公司 生产车间的生产线上,工 人们分工合作,一边操作 传送带传送罐装糯玉米 粥,一边对罐装糯玉米粥 进行包装,即将销往各地。 (苏兰梦 摄)



## 女"牛倌"养牛记

山,客户们都反馈肉质鲜美、牛味十 足! 这几头打好标签的牛就是客户 预定的,过两天就要拉走了。"8月6 日,在忻城县北更乡加乐村利老屯 小美丽牛养殖场,养牛大户石美莹 兴致勃勃地向前来走访的忻城农 信社客户经理介绍养殖场的经营

北更乡,一个自然条件艰苦却蕴 藏着无限潜力的地方,石美莹用她的 智慧和汗水在这里书写着自己的创 业故事。2019年,石美莹放弃都市 的繁华,回到这片生养她的土地,开 启养牛创业之路。"虽然在外打工,但 我始终心系家乡这片土地。"面对质 疑与不解,石美莹选择坚持,经过充 分的市场调研和分析,她认为回乡养 牛大有可为。

依托家乡丰富的自然资源和"靠 山吃山"的智慧,石美莹在北更乡加乐 村建起养牛场。她深知养牛不仅要有 养殖技术,还要科学控制成本。饲养 过程中,她采用自种牧草、亲戚帮工的 模式,极大降低了开支,"牛场每月饲 料、人工等开支不超过4000元。"同 时,她还在南宁马山开设店面,确保肉

"我们的肉牛主要销往南宁马 牛从养殖到销售的全程控制,实现利 润最大化。

> 通过科学养殖和精细化管理,石 美莹的养牛事业迅速壮大,从2019年 的10多头牛扩大到如今的50多头, 每年利润达30多万元。"肉牛养殖投 资大、流程长,前期资金投入巨大,农 信社的支持就像'及时雨'。"回忆创业 路上的种种,石美莹满心感激。从10 万元到30万元,再到50万元,农信社 支持的贷款额度逐年加大,让她吃下 了一颗"定心丸"。有了充裕的资金支 持,石美莹根据市场动向引进更优良 的牛种,并改善养殖设施,养殖规模稳 步发展壮大。

> 5年多的辛勤打拼,让石美莹的 日子越过越红火。如今,她不仅购置 了一辆小轿车,还全款购置了一套房 产,生活质量实现了质的飞跃。

> 然而,石美莹并不满足于现状,她 有着更大的梦想和计划。"薄利多销, 要进一步扩大种养规模。我能不能多 贷一些资金?"考虑到未来的发展,石 美莹向忻城农信社客户经理提出自己

> "我们现在有一个'微保贷'产 品,专为种养大户设计,额度最高可

达100万元,手续也相对便利。"忻城 农信社的客户经理介绍了一款特色 支农信贷产品。石美莹听后非常开 心,这款专为种养大户量身定制的信 贷产品,正是解决当前资金瓶颈的绝

人们常说,先富带动后富。养牛 事业步入正轨后,石美莹积极带动周 边村民共同致富。在她的示范引领 下,加乐村已有30多户群众加入养牛 的行列,形成良好的示范效应和规模 效应。"是阿美让我们看到养牛也能致 富,以后不用出去打工了,现在大家的 生活越来越好。"跟着石美莹养牛的村 民感慨道。

石美莹毫无保留地分享自己的 养殖经验和成本控制技巧,帮助村民 联系肉牛销售,大大降低养牛产业的 门槛和风险,在当地掀起了一股养牛 致富潮。"我会继续深耕养牛产业,带 领更多群众养牛发家。"她信心满满

(莫江富 韦娟娟)



### "太极劳动防暑节"公益活动走进忻城

8月9日,国药太极广西区联合忻城 县总工会在县中心文化广场开展"太极劳 动防暑节"公益活动,为高温下的劳动者 提供祛暑祛湿的药品,把清凉送到一线。

上午8时许,忻城县各高温行业的劳 动者代表来到中心文化广场,有序签到 并领取爱心企业准备的藿香正气液和藿 香小可乐伴手礼。活动现场,相关部门 及企业领导共同见证了"太极劳动防暑 节"启动仪式。

据了解,此次公益活动以"劳动最光

荣,防暑要保障"为主题,国药太极广西 区向忻城县环境卫生管理站、县公安局 交警大队、县城市管理综合行政执法大 队、县交通运输综合行政执法大队以及 忻城县快递企业联合工会、南方电网广 西来宾忻城供电局、广西中亚吉祥门业 有限公司等7家部门和企业,捐赠藿香正 气口服液、复方板蓝根颗粒、小柴胡颗粒 等价值5万元的防暑清凉药品,让高温下 的劳动者感受到社会的关心和支持。

(莫玉秀)

#### 多彩活动庆七夕 传承文明新风尚

"金风玉露一相逢,便胜却人间无 数。"8月10日是传统节日七夕,连日来, 忻城各地开展丰富多彩的活动,共庆浪 漫佳节,感受传统文化的魅力。

"纤云弄巧,飞星传恨,银汉迢迢暗 度……"8月1日,红渡镇组织干部职工开 展新时代文明实践"我们的节日·七夕"经 典诗词诵读活动。大家饱含深情诵读历 代文人墨客的七夕佳作《鹊桥仙·纤云弄 巧》《乞巧》等,体会中华文化的博大精深 和七夕节的独特韵味。

"有哪位小朋友知道七夕节的由来 吗?"8月2日,红渡镇组织返乡大学生志 愿者到六纳村开展"我在文明实践站过 七夕"主题活动。情暖童心室里,志愿者 向孩子们讲解七夕的由来及相关传统文 化习俗,与他们共同绘制七夕主题彩画, 让中华传统节日焕发新活力。

8月7日,安东乡桃源村新时代文明 实践站开展"我们的节日・七夕"暨"七夕 话文明,弘扬好家风"新时代文明实践活 动,传承和弘扬中华民族优秀传统文化, 倡导优良家风家训。活动中,桃源村党 总支部书记、村委会主任覃义为大家介 绍七夕的由来、风俗和文化内涵,并分享 "最美家庭"故事。互动环节,村民代表 分享了自己对家风家训的认识和感受, 讲述身边的家风故事。

家风如春雨,润物细无声。大家表 示将发扬中华文化和传统美德,以实际 行动当好家风建设的"示范者"、优秀家 风的"传承者"。

8月7日,忻城县欧洞乡里苗村新时 代文明实践站内洋溢着浓厚的节日气 息,一场主题为"我在新时代文明实践站 过七夕"的特色活动正在进行。活动伊 始,志愿者手持话筒,用亲切的话语开启 了七夕的科普之旅。"小朋友们,你们知

道七夕为什么被称为'乞巧节'吗?"志愿

者结合现实生活中的小故事,向学生们 科普七夕的节日风俗,让大家深刻了解 传统节庆文化。

接下来的戏曲教唱环节,民间戏曲 爱好者赵美生身着民族服饰走进教室, 一经亮相便赢得了阵阵掌声。她向大家 介绍了有关七夕的戏曲唱段和创作背 景,并选取经典黄梅戏《天仙配》选段《夫 妻双双把家还》,与现场学生展开互动对 唱,优美动听的旋律让人回味无穷。"原 来戏曲这么好听,而且学起来也很有 趣!"活动结束后,一名小学生兴奋地分 享自己的感受。借助传统戏曲这一艺术 媒介,青少年对传统节日的理解和认同 进一步加深,激发了他们传承和发扬中 华民族传统美德的热情与自觉。

8月9日,古蓬镇组织开展"我在新 时代文明实践所过七夕"主题活动,弘扬 中华民族优秀传统文化,引导青少年感 受传统文化的魅力。

活动现场,琅琅读书声不绝于耳。 志愿者诵读经典诗词《乞巧》,引出牛郎 织女的经典爱情故事,同时分享了七夕 的由来、文化习俗和文化内涵,让青少年 感受到传统文化的魅力和古典诗词旺盛 的生命力,增强文化自信。

当天,志愿者还分享了剪纸的基本 知识和技巧,参加活动的少年儿童发挥 想象力,精巧构思,剪出各种精美的图 案。"我们希望孩子们在活动中感受到古 诗词的魅力,同时体验非遗剪纸技艺。 志愿者韦程文说。

(于子景 黄东来 覃忠梅 韦忻妮 苏翠 陈俏宇 韦娟娟 蓝文欣)



## 我们如此 热爱 来宾

### 欧洞乡: 大手拉小手 暑期欢乐多

8月7日,忻城县欧洞乡里苗村暑假 公益班举行结业仪式,欧洞乡2024年 "文明暖心·点亮桂中"——我在新时代 文明实践中心(所、站)过暑假活动圆满 划上句号。

这个暑假,欧洞乡共招募到东北师 范大学"彩云支南"支教团志愿者13名、 广西区内返乡大学生志愿者9名。大学 生志愿者们开办了3个欧洞村暑假公益 班、1个里苗村暑期公益班,并发挥各自 专业优势,根据少年儿童身心特点、兴趣 爱好,精心设计暑假作业辅导课堂、趣味 爱好课堂、科普实验、手工制作、艺术启 蒙、书法培训、体育锻炼等课程。公益班 共招收90名小学生,解决了暑期孩子无

人看管、无事可做的问题。 "我家孩子平时比较内向,但跟小老 师们接触后,开始变得活泼开朗了,每天 放学回家都跟我分享学到的新知识。"家 长韦霞说,孩子非常喜欢这些大学生志 "这次志愿服务活动收获了很多孩

子的爱,我个人也成长不少,更坚定了毕

业后从教的信心。"东北师范大学"彩云 支南"支教团队长陈佛会说,明年暑假如 果有机会,还想再来欧洞支教。 "短短20多天,孩子们在朗诵、合唱、

话剧、书法、绘画、手工等方面有了不小 的进步,在快乐中学习、在兴趣中成长, 这就是最好的教育。"欧洞乡党委书记黄 爱柳表示,今后欧洞将继续开展公益班 活动,同时增加班次、扩大招生规模,让 更多乡村孩子受益。

(罗海芳 罗 单 陈俏宇 蓝文欣)

#### 果遂鎮: 金婚留影定格幸福时光



▲志愿者为老年夫妇拍照。

"拍得真好,感觉我年轻了10多岁, 今天谢谢你们!"8月8日,在七夕佳节到 来之际,果遂镇组织志愿者走进8对金婚 夫妇家中,用相机将他们相濡以沫的爱 情定格在最美的瞬间。

一张合照,不仅是简单的摄影留念, 更是对尊老爱幼等中华传统美德的传 承。"我和老伴是1966年结婚,当时家庭 条件不好,结婚的时候就拍了一张登记 照。"蓝茂良大伯看着志愿者拍摄的照片 满意地说。

拍摄完成后,果遂镇新时代文明实 践所将把相片打印出来并装进相框,送 到8对金婚夫妇手中。接下来,该镇将 继续创新形式,走到群众身边,弘扬文 明新风。 (艾呈熹 蓝文欣 文/图)